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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

TORNATA DELL'S MAGGIO 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDÈNTE AVVOCATO BIANCHERX. 

SOMMÀRIO. Atti diversi. — Votazione per là nomina di una Commissione per l'esame degli atti d'inchiesta 
sopra la marineria. = Dichiarazione del ministro reggente il portafogli dei lavori pubblici intorno ad un'in-
terrogazione del deputato Botta, la gitale è rinviata. = Interpellanza del deputato Tocci sul servizio postale 
nelle Provincie meridionali — Risposte del ministro medesimo. = Interrogazione del deputato Del Giudice 
Giacomo sull'esecuzione di lavori ferroviari e stradali nelle Provincie meridionali, ritirata dopo dichiarazioni 
del ministro. = Interrogazioni dei deputati Pasini,• Botta e Asproni per più rapide e maggiori comunica-
zioni da stabilire tra le Provincie settentrionali e meridionali, la Sardegna, e Roma — Risposte del ministro. 
= Interrogazione del deputato Bruno sull'assisa militare, e risposta del ministro per la guerra. — Discussione 
dello schema di legge per guarentigie alla Sede pontificia — Sono approvati i tre primi articoli — È pure 
vinto il 4°, dopo una dichiarazione del deputato Sineo — Voti motivati e osservazioni dei deputati Ruspoli E. 
e Crispi all'articolo 5, riguardanti il diritto di proprietà e inalienabilità dei palazzi apostolici e dei musei 
di Roma — Emendamento dei deputati Billia A. e Pissavini — Dichiarazioni e opposizioni ai medesimi, 
dei ministri dell'interno e di grazia e giustizia, e del relatore Bonghi — Osservazioni del deputato Sineo — 
Repliche e interpretazioni dell'articolo—L'emendamento e respinto, e i voti proposti sono ritirati — Varti-
colo e ammesso. 

La seduta è aperta alle ore 2 lj2 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
BERTEA, segretario, espone il sunto della seguente 

petizione e gli omaggi: 
13,583. Il comizio agrario della Valpolicella e 134 

contribuenti del comune di San Benigno, rivolgono i-
stanze contro la proposta di aumento d'un nuovo de-
cimo sulle imposte dirette. 

ATTI DIVERSI. 

BERTEA, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-
guenti omaggi: 

Dal senatore generale Nino Bixio — Interpellanza 
svolta al Senato del regno nelle tornate del 4, 30, 31 
marzo e 1° aprile 1871, sul commercio internazionale 
marittimo; copie 100; 

Dall'ex-deputato cavaliere Mario Rizzari — Lettere 
sulle proposte finanziarie del ministro Sella, dirette al 
deputato professore Salvatore Maiorana Calatabiano, 
copie 2 ; 

Dal prefetto di Girgenti — Atti del Consiglio pro-
vinciale, Sessione 1870, una copia; 
, Dal prefetto di Genova — Atti del Consiglio pro-
vinciale, Sessione 1870, copie 10; 

Dal sindaco di Casteltermini (Girgenti) — Atti 
della Giunta municipale e lettere del sindaco riferibili 
alla conversione delle decime ecclesiastiche nel terri-
torio di Casteltermini, una copia ; 

Dalla prefettura di Ravenna — Atti del Consiglio 
provinciale, Sessione 1870, copie 2. 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo per affari di fami-
glia : l'onorevole Di Rudinì per giorni quaranta ; l'ono-
revole Pellatis per giorni dieci; l'onorevole Avezzana 
per giorni venti. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
L'ordine del giorno reca la nomina della Giunta per 

l'esame degli atti della Commissione d'inchiesta gover-
nativa sopra la marineria. 

Si procederà all'appello nominale. 
(Segue la deposizione delle schede nell'urna.) 
Si lascieranno le urne aperte per quei deputati che 

non hanno ancora votato. 
Intanto si procederà all'estrazione a sorte per l'ele-

zione della Giunta che dovrà procedere allo spoglio 
delle schede. 

(Si procede al sorteggio.) 
Sono estratti i nomi dei signori deputati : Solidati, 

Mazzagatti, Degli Alessandri, Fiorena, Mascilli, Airenti 
e Nobili. 

La Commissione degli scrutatori si riunirà stasera 
dalle ore 8 alle 8 e 1/2. 


